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Centar za cjeloviti
razvoj žena (CADI)

CADI obiteljski centar u četvrti
Casavalle, Montevideo. Nudi
obrazovanje i školovanje za
cijelu obitelj s praktičnom
nastavom za mjesne žene i
djecu, kako bi pomogli razvoj u
društvu i poboljšali kvalitetu
života

15.05.2013.

CADI: Centar za podršku
cjelovitom razvoju



„Dolazim u CADI odkad je započeo s
radom, kad još nije bilo zgrade, a
sastanci i klinike su održavani u kući
jednog od susjeda, don Catalina, koji
je jednu svoju sobu ispraznio za
nas.“, kaže Marisa Ortiz, majka koja
svoju kćer vodi u centar. „Jako sam
zahvalna za sve ovo. Zahvaljujući
njima imam krov nad glavom i dobro
obrazovanje za svoju kćer.“

CADI (Centro de Apoyo al Desarrollo
Integral ili Centar za cjeloviti razvoj
žena), počeo je s radom 1992.g u
okrugu Casavalle u Montevideu,
glavnom gradu Urugvaja. Započeo je
kao mala škola, a sada nudi
obrazovanje i školovanje za cijelu
obitelj s praktičnom nastavom za
mjesne žene i djecu, kako bi pomogli
razvoj u društvu i poboljšali kvalitetu
života osjetljive djece i obitelji.

CADI se bavi pružanjem prilika
ženama da se razvijaju u ljudskom,
kulturnom, profesionalnom i



socijalnom smislu od ranog
djetinjstva sve do treće dobi. CADI
naglašava cjelovit razvoj od
akademskih predmeta do učenja o
vrijednostima, sa potpunim
primarnim i sekundarnim
obrazovanjem.

Podupire ga ACT (Udruženje za
kulturu i tehniku), neprofitna
građanska udruga osnovana 1965.g.
CADI se nadahnjuje primjerom i
učenjem svetog Josemarije Escrive,
osnivača Opusa Dei, koji je
propovijedao o potpunom življenju
kršćanstva, iz kojeg nužno slijedi
duboka svijest o potrebama drugih
ljudi u društvu. U skladu s tim, CADI
teži tome da ponudi cjelovito
obrazovanje svakom učeniku, tako
da prema riječima svetog Josemarije
ono „teži izvrsnosti i daje potpuno
obrazovanje, koje uključuje
kršćanske ideale, koje u isto vrijeme
poštuje osobnu slobodu i zauzeto



promiče društvenu
pravednost“(Razgovori, 81)

U nerazvijenom okrugu Montevideo,
CADI mjesnom stanovništvu otvara
nove perspektive.

Počeci

1989.g neki stanovnici Casavalle, u
predgrađima Montevidea, otišli su u
javno nadleštvo tražiti pomoć. Sastali
su se sa osobom koja ih je saslušala i
dala im kontakte za ACT (Udruženje
za kulturu i tehniku). To je udruga
koja promiče osnivanje škola i
obrazovnih centara za mlade i
organizira dijeljenje pomoći
najsiromašnijima.

Nakon što je proučio razvojne
potrebe i mogućnosti okruga, ACT je
osmislio projekt i predstavio ga
različitim javnim i privatnim
udrugama kako bi prikupio sredstva.



U međuvremenu su neki zaposleni
ljudi i sudenti iz studentskog doma
kuće Del Mar, obrazovne ustanove
koju vode vjernici Opusa Dei, počeli
raditi u okrugu Casavalle. Mjeseci su
prolazili, a potrebna infrastruktura
još nije postojala. 1992g. uz
financijsku pomoć Europske
zajednice i Manos Unidas (Ujedinjene
ruke), dobili su na korištenje zgradu
za rad sa mjesnim stanovništvom.

Roditelji uče od djece

U pola 9 ujutro u CADI-u 50 djece
nestrpljivo očekuje zaista težak rad
koji ih čeka danas. Oni su glavni
korisnici jedne od usluga koju nudi
CADI, mala škola za trogodišnjake i
petogodišnjake.

„Želimo djeci dati veselu atmosferu,
punu ljubavi i u isto vrijeme ih
podučiti ljudskim vrlinama;
velikodušnosti, istinoljubivosti,
urednosti, dijeljenju, te osnovama
pristojnog ponašanja, tako da znaju



održavati osobnu higijenu, sjediti za
stolom za vrijeme obroka i prati
ruke“, kaže Rosario Rondan,
ravnateljica male škole.

Marisa Ortiz dodaje: „Najvažniji dio
je mala škola i školska podrška, tj.
obrazovanje moje kćeri. Joanna je,
otkad je ovdje počela dolaziti, jako
promijenila svoje ponašanje i navike.
Naučila je čitati i prati zube. Učitelji
stoje iza svakog djeteta i razgovaraju
s nama o njihovom napredovanju.“

Učitelji provode 8 sati dnevno sa
djecom te im daju ručak i čaj.

Nora Olaso, administrator i osoba
koja prikuplja sredstva u CADI-u,
pripovijeda o jednom malom
događaju koji jasno ocrtava što se
ovdje zapravo događa. „Mala
djevojčica koja je bila u mom uredu
glasno se pomolila. Rekla sam joj da
je to lijepa molitva i pitala ju je li ju
mama to naučila. Na moje



iznenađenje odgovorila mi je : „ Ne -
ja sam naučila mamu!“

Radionice: stvaranje dobrih radnih
navika

CADI u ovom trenutku ima nekolko
različitih obrazovnih programa, tako
da mlade i ne tako mlade žene ne
samo vježbaju za posao, već uče
svom životu dati novi smisao.
Otkrivaju važnost brige za detalje i
nuđenje dobro napravljenog
proizvoda po prihvatljivoj cijeni,
shvaćaju važnost metode i čistoće,
ukratko uče ljudsku i nadnaravnu
uzvišenost savjesnog rada.

U potrazi za ostvarivanjem svog cilja
da pomogne obrazovanju mjesnih
žena, radu i društvu, CADI kroz svoje
programe dolazi do oko 500 obitelji.
Odgovarajuća psiho motorna
stimulacija za bebe za trudne žene i
mlade majke, rano obrazovanje za
dvogodišnjake i trogodišnjake, klub
za školarke sa obrazovnim



aktivnostima, igrom i projektima za
cijelu obitelj, klub za mlade koji nudi
cjelovito razvojno obrazovanje za 12
i 14 godišnjake u srednjim školama i
fakultetima ,radno obrazovanje u
politehnici koji nudi kvalifikacije za
15-18 godišnjake i klub za bake, koji
pomaže da se uloga baka u obitelji i
široj zajednici istraži i aktivira.

Svjedočanstva

„CADI je oaza“, kaže Eddy Facelli,
mjesna žena. „Tamo nalazimo
odgovore na sva pitanja. Rastemo
kao ljudi, kao obitelji i učimo više
pružati pomoć drugima i biti bolji
kršćani.“ Eddyn najstariji sin, koji
sad ima 17 godina, bio je jedan od
prvih učenika u programu ranog
učenja koji je CADI organizirao
1993g. Njezina kći, tinejđerka Stella
je učenica 3 razreda srednje škole i
dolazi u

CADI centar za mlade, dok je prije
pohađala malu školu i klub školarki.



Najmlađi petogodišnji Damian,
proveo je dvije godine u CADI maloj
školi i ove godine će krenuti u
mjesnu osnovnu školu. Eddy i njezin
muž Eduardo očekuju bebu, za koju
Eddy kaže da će „početi sa psiho
motornom stimulacijom, koju moja
druga djeca nisu dobila.“

„Kada je Evelyn započala sa CADI-
jem bila je vrlo sramežljiva
djevojčica. Bojala se druge djece,
učitelja, igara, a osobito se bojala
odvajanja od mame, čak i na
nekoliko sati. No, kako su mjeseci
prolazili,značajno je prevladala sve
te strahove uz pomoć psihologa i
učitelja. Počela se uključivati u grupu
sa ostalom malom djecom i stekla je
prijatelje, približila se učiteljima,
posebno Silviji i Ani, koje su joj
iskazivale pažnju punu ljubavi. Mi
smo zauvijek zahvalni i ne
zaboravljamo koliku strpljivost nam
je iskazala Rosario i cijela grupa ljudi



koji čine CADI“, kaže Claudia, majka
dvogodšnje Evelyn.

Dobivamo kvalitetne materijale i
nastavu, a to znači da se možemo
natjecati na istoj razini sa drugima
koji si mogu priuštiti najbolje.“
Lourdes D a Costa, studentica prve
godine

„Ja jednostavno volim CADI, ljude i
mjesto, vrijednosti kojima oni uče.
Znam da u CADI-ju misle o svakom
od nas ponosob, misle o našoj
budućnosti, i zaista sam sretna i
ugodno se osjećam kao jedna od
studentica.“ Jessica Froste, studentica
druge godine

„Dolazim u CADI od treće godine -
čitav život. Moji roditelji vole što tu
dolazim, ja također. U CADI-ju nas
podržavaju u našem učenju, pomažu
nam ako imamo problem u obitelji, i
u onom što želimo biti kad
odrastemo“ Caren, 16g., centar za
mlade



Aktivnosti za roditelje

Filozofija CADI-ja je da se poveže sa
obiteljima onih koji dolaze u centar,
organiziranjem aktivnosti za
roditelje kojima je cilj koordinirati
obrazovanje koji se ovdje nudi djeci i
mladima sa odgojem koji dobivaju
kod kuće.

U tom smislu je rano obrazovanje
posebno važno. Program za roditelje
i djecu nudi radionice koje pomažu
roditeljima razumjeti razvojne
potrebe djece od 0-5 godina. Prije
nego se upišu u program, s
roditeljima se osobno razgovara kako
bi im se pomoglo prepoznati potrebe
i mogućnosti koje imaju kao prvi
odgajatelji svoje djece.

Obrazovanje odgajatelja
(Politehnika)

Cilj CADI-a je poučiti i informirati
roditelje o temama koje su povezane
sa obrazovanjem njihove djece, tako



da mogu cijeniti i pratiti svako dijete
u njegovu ili njezinu cjelovitom
razvoju.Od početka CADI-jevih
aktivnosti, mnogi roditelji su uporno
i s entuzijazmom sudjelovali.
Redovite interaktivne radionice im
pomažu da svoje obitelji izgrade na
dobro promišljenim temeljima
čvrstih principa, koje nadopunjavaju
odgajanje i obrazovanje koje nudi
CADI.

Kada podučavate ljude, činite to
dobro!

Na jednom od svojih pastoralnih
posjeta Urugvaju, biskup Javier
Echevarria prelat Opusa Dei, išao je
vidjeti CADI, sada uspješan
apostolski pothvat. Julia Gonzales,
mjesna žena koja ima 87 godina
susrela se sa biskupom
Echevarrijom. Rekla mu je „Puno
smo dobili u smislu učenja i
poučavanja, ali od svega je najbolja
ljubav i strpljivost koju su nam



pokazali. Jako smo zahvalni za ljubav
koju nam iskazuju!“

Biskup Echevarria,okružen
obiteljima mjesnog stanovništva i
učiteljima u CADI-ju, podsjetio je da
kada je sveti Josemaria započeo Opus
Dei, često je odlazio u najsiromašnije
okruge kao ovaj kako bi „dao sve što
je imao i pomogao tamošnjim
ljudima, iako su ga ponekad za
uzvrat gađali kamenjem. Bez obzira
na to, on je nastavio.“ Biskup
Echevarria je dodao: „Surađujte
ovdje s njima, jer oni će vas podučiti
svemu što znaju tako da vaša djeca
budu dobri kršćani. Pokušajte ostati
uz Isusa, koji jako voli svakoga od
vas, i onda kada trpite oskudicu.
Sveti Josemaria Escriva je također
bio vrlo siromašan i zato je imao
toliko iskustva u pomaganju
potrebnima. On vas jako voli i čuva
sa neba.“



I okrenuvši se učiteljima, naglasio je:
„Kada podučavate ljude, činite to
dobro!“
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